

ЛИЦОМ К ЛИЦУ С ФЕМИДОЙ

ИНТЕРВЬЮ С ПРОКУРОРОМ ГОРОДА В. П. КВАШНИНЫМ

В связи с прошедшей XIX партийной конференцией каких серьезных изменений, Василий Петрович, вы ожидаете в судебно-правовой системе?

— Серьезные изменения в судебно-правовой системе, которых мы ждем, изложены в одной из резолюций XIX партийной конференции «О правовой реформе». Со страниц газеты я рассказывал о ее основных направлениях. А ждем мы существенных изменений в законодательстве о социалистической собственности, жилищном, трудовом, пенсионном, регулирующим гражданский оборот. Радикальных изменений в плане гуманизации и демократизации ждем в уголовное, административное, процессуальное и исправительно-трудовое законодательство.

Мы ждем конкретных гарантий независимости прокурорского надзора, судей. Когда их назначение и выборы не будут зависеть от согласия на то местных партийных и советских органов. Мы ждем, когда следственный аппарат милиции и прокуратуры объединится в одну независимую от местных органов (по горизонтали) систему и будет подчинен только вышестоящему органу (по вертикали), а деятельность прокуратуры будет подчинена одной задаче — надзору за соблюдением законности.

Существует ли в нашем городе, области организованная преступность? (продуманные убийства, попытки вскрытия сейфов, организаторы преступ-

какие-то данные в первую очередь поступающие в ваши ведомства, могли бы повлиять на решения, принимаемые партийными и советскими органами по этим вопросам. Может быть, как-то увеличить и упорядочить торговлю спиртными напитками? Всем ясно, что проблема загнана вглубь, история учит, что ни одно государство запретами, сухим законом народ не пересиграло. Необходимо что-то делать... Что?

— В структуре преступности города наблюдается некоторая тенденция к снижению тяжких преступлений таких, как умышленные убийства, тяжкие телесные повреждения, изнасилования, хулиганства. Меньше преступлений совершаются лицами, находящимися в нетрезвом состоянии, а также неработающими и неучащимися. Вместе с тем отмечается рост краж государственной и личной собственности граждан, грабежей, высокий коэффициент преступности, большие привлечено лиц, ранее судимых.

Одной из главных причин преступлений по-прежнему остается пьянство. В нетрезвом состоянии совершаются практически все умышленные убийства, тяжкие телесные повреждения, хулиганства. Значительное число краж личного и государственного имущества совершается с целью добыть средства на приобретение спиртного. Безусловно, за последние годы значительно выросло браго- и самогоноварение, правда, уголовная ответственность наступает сейчас лишь за повтор-

решить эту проблему. Я исхожу из того, что наше общество в целом здоровое и может побороть этот недуг.

Предусматривается ли уголовная ответственность за изготовление, скажем, рябиновки, домашнего пива?

— Ответить на этот вопрос я могу процитировав пункт четвертый Постановления Президиума Верховного Совета СССР от 30.09.85 года. «О порядке применения Указа Президиума Верховного Совета СССР» «Об усилении борьбы с пьянством».

К крепким спиртным напиткам домашней выработки кроме самогона, чачи, араки, тутовой водки, браги относятся также и иные спиртные напитки, выработанные путем отделения перегонкой или другим способом алкогольной массы от продуктов брожения зерна, картофеля, свеклы, винограда, сахара и других продуктов. Не относятся к крепким спиртным напиткам вина, пиво, квасы, и другие напитки, изготовленные домашним способом посредством только естественного брожения. Таким образом, спиртные напитки не относящиеся к крепким и изготовленные упомянутым способом не запрещены и их изготовление ненаказуемо ни в уголовном, ни в ином порядке.

Какие размеры приобрела в нашем городе наркомания и токсикомания? Какие меры принимаются?

— Наркомания и токсикомания в нашем городе практически отсутствуют. За по-

тунеядцу, кроме того, с обязательным претворением в жизнь правила: «Кто не работает, тот не ест». А отступление от этого ленинского требования были и есть, видимо поэтому армия тех же тунеядцев (и это порождение социализма) огромна. А причиной тому наряду с другими — несовершенство закона, слабость меры воздействия, поэтому правоохранительные органы иногда бессильны перед откровенным тунеядцем.

Прокомментируйте, пожалуйста, статьи в «Уральском рабочем» «Кому это выгодно?» и «Не бойтесь их обидеть», где речь шла о проблемах перевоспитания в исправительно-трудовых колониях. Ваше личное мнение по новому гуманному отношения к закам, растягивающе действующих и на подростков, и на окружающих.

— С авторами обеих статей в газете «Уральский рабочий» за 14 августа 1988 года я согласен. Подлинный социалистический гуманизм ничего общего не имеет с всецропощечеством и попустительством, вседозволенностью. Действующее советское законодательство и иные проводит единственно верное требование о том, что лица, совершившие тяжкие преступления, лица, злостно не желающие выполнить советские законы со стойкой антиобщественной направленностью, неодинократно судимые и вновь занимающиеся преступной деятельностью, должны нести наказание максимальное по всей строгости закона.

Существует ли в нашем городе, области организованная преступность? (продуманные убийства, попытки вскрытия сейфов, организаторы преступлений). Если нет, то каковы основные причины наиболее типичных посягательств?

— Число умышленных убийств в нашем городе начиная с 1984 года постоянно снижалось и в 1987 году их совершило одно, хотя ранее и совершалось систематически 8—9. Могу с уверенностью сказать, что все они совершались, как правило, в нетрезвом состоянии на почве семейно-бытовых и других скандалов и ссор. Умысел на убийство возникает, внезапно, неожиданно. Подавляющее большинство убийц, пропротрезвев, как правило, не могли объяснить причину случившегося, заявляя, что не хотели этого и будь трезвыми, никогда бы этого не сделали. Заранее спланированных убийств в городе не было.

Хищение сейфов и попытка их вскрытия имели место, были среди лиц, их совершивших, организаторы, пособники и исполнители. Однако устойчивых объединенных организованных групп преступников в нашем городе нет и не было в течение ближайших десятилетий.

стоит в том, что пока сам ловек не отвернет от винного магазина на стадион, в спортивный зал, в театр или кино, пока общество не создаст условия для полезного и интересного времяпрепровождения людей. Эффекта от борьбы с пьянством должного мы не получим. Здесь следует говорить

Какие процессы сейчас происходят в преступном «мире» города? Как они связаны с проблемой самогоноварения, на глазах принимающей катастрофические размеры — исчез сахар, на улицах снова появились пьяные субъекты под градусом, несмотря на то, что винные прилавки пусты, а если торгуют, то стыдно становится за людей (не все же пьяницы): вылезают оттуда с синяками, поломанными ребрами, без туфлей, пиджаков. В силу своей должности вы, наверное, лучше других и о том, что человека нужно разбудить, вернуть его к интересованной полнокровной жизни, дать возможность заниматься полезным делом душе без каких-либо искусственных перегородок и ограничений. Согласен, что лезнь загиана внутрь, талонами на сахар, вытаптыванием грядок с маком ее решить. Каких-либо рецептов на лечение этой болезни правоохранительных органов нет. Искать эти способы нужно сообща, может быть, прибегнуть к опросу общего

**токсикомания? Какие ме-
принимаются?**

— Наркомания и токсикомания в нашем городе практически отсутствуют. За последние 2-3 года были фиксированы единичные случаи (2 случая) нарушений установленного порядка операций медицинскими работниками с наркотическими веществами.

На учете в инспекции делам несовершеннолетних состояло несколько подростков в связи с тем, что они были замечены в употреблении токсических веществ. Это были единичные случаи в настоящее время на учетах таких подростков нет. Взрывных токсикоманов в городе зарегистрировано не было.

Сейчас, когда идет нестройка всех сфер общества, мы много слышим и читаем о том, что строим жизнь по ленинским заветам. Владимир Ильин писал: «Война не жизнь, а на смерть богаты и прихлебателям, война — лиганам». И еще: «с ними надо расправляться при первом же нарушении правил законов социалистического щеготия, беспощадно. Всякая слабость в этом отношении были бы величайшим преступлением перед социализмом». Как это высказывание сопоставить с гуманицией преступников? Гуманность к кому? К преступникам? А разве обиженные, рабленные не заслуживают гуманности?

— Что же касается высказывания В. И. Ленина «о внесении не на жизнь, а на смерть с хулиганами и тунеядцами, то я совершенно с этим согласен. Если это злостный хулиган или тунеядец, то место ему только в колонии или иначе именуемом учреждении, где любовь и уважение к правопорядку, к труду и т. д.

неоднократно судимые вновь занимающиеся преступной деятельностью, должны нести наказание максимальное по всей строгости закона. И наоборот, лица, впервые совершившие преступления не представляющие большую общественной опасности, но остроожные преступления и должны осуждаться к лишению свободы и другим строгим наказаниям. Таким образом, если отвечать на ваш вопрос буквально, то можно выделены 2 вида «зеков». Первым не может быть никакого гуманизма, ко вторым такой гуманизм может быть проявлен и это, на мой взгляд, совершенно справедливо. Этого требует и закон — наказание должно быть строго индивидуальным с уч

том тяжести преступлений личности, и виновного. Новое уголовное, исправительное, трудовое законодательство, в моем взгляде, не может и учитывать выше сказанного. Совершенно непонятно почему проекты этого законодательства не выносятся на обсуждение народа и даже юристов-практиков, находящихся на переднем крае борьбы с преступностью, правопарушениями. Ведь мизовое звено правоохранительных органов и абсолютное большинство дел проходят через наши органы, м. ближе всех к правопарушениям.

телью, видим его, говорим
ним, чувствуем его душу.
не секрет то, что даже с
ластная кассационная суде-
нияя инстанция, пересматрива-
ная обжалованный приговор
или решение, изучает только
документы, не видя человека
не говоря уж о более высоких
судебных инстанциях. Поэтому
приятию нового законодательства должно предшествовать

реты лягут в областя социальной политики. Студентам высших и учащимся средних учебных заведений из числа бывших военнослужащих, которым установлена инвалидность, связанная с выполнением интернационального долга, будет выплачиваться специальная стипендия в размере 100 рублей в месяц. При нахождении их на полном государственном обеспечении им выплачивается стипендия в высших учебных заведениях в размере 40 рублей, а в средних специальных учебных заведениях — 30 рублей в месяц. Учащимся ПТУ из числа этих лиц, которым установлена инвалидность по указанным причинам, выплачивается стипендия с повышением на 20 рублей в месяц. А учащимся ПТУ, находящимся на полном государственном обеспечении — стипендия 30 рублей в месяц.

Предусмотрены льготы в области трудоустройства. На органы по труду-устройству возлагается ответственность за устройство на работу военнослужащих, проходивших воинскую службу в ДРА, после увольнения их с действительной военной службы. Для этих лиц предусмотрены льготный порядок оплаты труда за время производственно-экономического обучения на предприятиях, в организациях и учреждениях: при освоении профессий им выплачивается 100 процентов тарифной ставки рабочего, а при переподготовке, обучении второй специальности и повышении квалификации с отрывом от работы выплачивается средняя заработка по имеющейся профессии и квалификации.

Также предусмотрены льготы для жен и детей военнослужащих, погибших либо умерших вследствие ранений, контузий,увечья или заболевания, полученных при выполнении интернационального долга. Жены имеют преимущественное право на получение по месту работы путевок в дома отдыха и пансионаты для совместного отдыха с детьми, а также на получение путевок в пионерские лагеря для детей.